

给白衣天使们的一封信

亲爱的白衣天使们：

你们好！
我是一名四年级的小学生，虽然我们素不相识，但我却有很多心里话想对您说。

这场疫情，很多人失去了生命，“恶魔”的魔爪伸向了许多人，这个时候，只有你们这群可爱的白衣天使冲向了第一线，你们开始和这个“恶魔”作激烈的斗争。

在我们与亲人相伴时，你们离开了年迈的父母、年幼的儿女，像陀螺一样在医院里争分夺秒地抢救病人。我们都在家里安全地上网课，而你们却在和

死神赛跑，我在电视上看到你们坚定的背影，脸上一道道深深的压痕，我们都会感动得泪流满面，我想如果人间真的有天使，那一定就是你们的模样，你们是黑暗中的一道光明，你们是当之无愧的英雄。

现在，新冠病毒已经被你们打败了，我们的生活也恢复了正常，希望你们一定要好好保护自己的身体。我也一定会努力学习，长大后成为像你们一样的人。

平安健康，工作顺利！

四年五班 陈禹潼

2023年11月24日

（长春南湖实验中海小学四年五班 陈禹潼）

给爸爸的一封信

亲爱的爸爸：

您好！
我一直有许多话想对您讲，却说不出口。今天想借此机会对您说一写在心里的悄悄话。

现在，很多人都迷上了手机，成为了“低头族”。爸爸，您也加入了“低头族”的队伍，以前只要有时间，您就会马上陪我玩耍、读书。而现在只要您有时间，就马上玩手机。

爸爸，因为您经常玩手机，我感到很孤独，每当我想和您玩耍时，您总是在看手机。爸爸我不明白，您为什么宁愿在手机里畅游一番，也不愿陪伴我呢？

爸爸，我们努力与生活打交道退出“低头族”吧！

祝身体健康！

小芸

2023年11月24日

（长春南湖实验中海小学四年五班 崔芸蕊）

给姥姥的一封信

亲爱的姥姥：

您好！
您好久没来看我了，我很想念您。厚厚的白雪铺满我们小区房子上、树枝上、窗台上、小草上，银装素裹，在冬日阳光的映衬下，闪闪发光，您什么时候来看呀！雪天的游戏有很多，其中我最喜欢的是：制作冰沙，堆雪人，搭建冰雪城堡，脚印画……前几天爸爸送我上学的早晨，路过妈妈的车，我用手指在车盖上画了一个大大的爱心，还写上“LOVE”。晚上妈妈对我说，她因此拥有一份好心情！您如果看到也一定会感到幸福的。

您不在的时候，我画了好几幅“杰作”，其中最满意的有画在牛皮纸袋上的花草、多肉，金箔纸上的荷花等，希望您也会喜欢。

我的学校经常举办各种活动，我很喜欢我的老师和同学，每天都很快乐，我还交到好多好朋友。下个周五英文社团课，我将扮演嫦娥，我已经把稿背好，服装也准备好了，到时您来看看我的表演呀！

姥姥，我常常想念您，虽然我知道您不会再回来了，但我相信您会一直在另一个地方看着我成长，关注着我。姥姥，我告诉你一个秘密，妈妈也特别想念您！她经常不经意间提起您，有时会笑，有时却会流泪……

我最亲爱的姥姥，您勾起我多少美好的回忆……

祝永得安息。

外孙女杜昕阳

2023年11月23日

（长春南湖实验中海小学四年五班 杜昕阳）

给小姨的一封信

亲爱的小姨：

您好！
你在广州生活得好吗？工作顺利吗？你寄来的零食我已经收到了，都是我最喜欢吃的，谢谢你！

还记得上小学前的那个假期，爸爸妈妈带我去广州玩，你带我去看了广州的地标“小蛮腰”，还带我去吃我最爱吃的牛排、西兰花、果汁，还有冰淇淋。第二天，你还带我去打真人CS，让我体验了一次真实的“战场”。我真的非常开心！有机会我还要去一次广州。

转眼间，我已经上四年级了，我的学校非常的漂亮，老师都非常亲和，总是耐心地教导我们。每次遇到困难，他们都会鼓励我们勇敢面对，让我得到了很多的成长和进步。

小姨，你好久没回来了，家里人都非常想你，今年过年，你会回来吗？

祝身体健康！工作顺利！

外甥范范

2023年11月25日

（长春南湖实验中海小学四年五班 范育铭）

给哥哥的一封信

帅气的哥哥：

您好！
好久时间没见面了，我非常想念您，您最近身体好吗？工作累吗？

现在东北很冷，病毒很重，不幸我也中招了，我在家已经恢复了一周，现在都好了，不用惦记。这几天我特别特别想你，想到了小时候你送我去兴趣班，你总是把我扛在肩上，每一次旅游我走累了，你都会抱着我或背着我，去海边游泳、堆沙堡的时候都时时保护着我，你还会用沙子将我埋起来，把我埋得像沙滩上的“棉被人”，哥哥你还用自己的身体来为我挡

阳光。我印象最深的那次是过年的时候，我们一起去南湖滑雪，我的手没有劲儿，爬犁根本滑不动，是哥哥一直用力带着我向下滑，还有就是玩雪滑梯，这个要坐在一个大轮胎里，从高处滑下来，每一次都是哥哥一手拽着大轮胎，一手牵着我，把我送到最高处，然后我一下子就滑下来，可哥哥你还要走下来，当时的我不知道有多开心，哥哥你却累得气喘吁吁。

祝工作顺利！

妹妹东东

2023年11月26日

（长春南湖实验中海小学四年五班 韩东好）

给爷爷的一封信

亲爱的爷爷：

您好！
您现在过得怎么样啊？我们过得很好，我们一家都很想您。

告诉您一个好消息，我练游泳了，而且取得了很好的成绩。我已经上小学了，都四年级了，每天都很忙，但是很充实。我很喜欢练游泳，因为它让我学会了珍惜时间。

我们家养鱼了，买了一条公的和一条母的，它们已经生了25条小鱼了，我和爸爸给它们修建了一个舒适的家。爸爸带我去买鱼时，看到了您以前住过

的房子和爸爸的小学——平泉小学。

奶奶已经换了一个寺庙，天天过得很好，那个寺庙里养了6只孔雀呢！寺庙很大，我在里面走了半天都没走完一圈。

亲爱的爷爷，我们虽然从没见过面，但在我的心中一直想象着您的样子。

祝永得安息。

孙女一一

2023年11月26日

（长春南湖实验中海小学四年五班 鲁馨遥）

给叔叔的一封信

亲爱的叔叔：

您好！
您最近身体好些了吗？现在的工作还忙吗？听姑姑说您过年要来，是真的吗？我听到这个消息，兴奋得一夜都没睡好觉。

今年夏天在我家的旁边盖起了一个欧亚超市，商品真是琳琅满目，我们再也不用到很远的超市买东西了。另外，我家小区旁边开了个健身房，妈妈现在总去那里健身，她减肥成功了。

我还要告诉叔叔的是，我现在的学习成绩比之前有

了明显的进步。爸爸还给我报了篮球班，现在，我对篮球产生了浓厚的兴趣，等您回来后，陪我一起打篮球吧。

叔叔，爷爷、奶奶最近身体都很好。前几天，奶奶过生日，我和爸爸妈妈一起为她准备了一个很大的蛋糕，奶奶很高兴，唯一的遗憾就是您没有在身边。

叔叔，我很想您，希望您能早点回来！

祝您身体健康！工作顺利！

侄儿善博

2023年11月26日

（长春南湖实验中海小学四年五班 梁善博）

给奶奶的一封信

亲爱的奶奶：

您好！
告诉您一个好消息，我们长春下了一场雪。

中午，天空飘起了漫天大雪。我和一一像两只小兔子，一蹦一跳地跑到了操场上。我们在校园里抬起头看雪花，雪花像小羽毛一样，轻轻的、白白的。过了一会，雪花又变成了鹅毛大雪，纷纷落到地上，渐渐地，眼前的景物都被上了白色的外套，真是美丽极了！

下午，雪停了。我和一一趴在窗台上，放眼望去，漫天飞舞的雪花落在白色的大地上，仿佛是一个童话世界。

您好久没回来了，今年过年您会回来吗？

祝身体健康！

孙女朵朵

2023年11月6日

（长春南湖实验中海小学四年五班 李妍奇）

给远方朋友的一封信

亲爱的远方朋友：

你好！

虽然我们没见过面，但也希望你在远方能感受到我的思念。我的名字叫豆豆，今年10岁了，是个开朗、活泼、爱笑的小女孩。我嘛，黑黑的头发，一双宝石般的眼睛。文静的我，嘴角常常挂着笑意。也许你是一个有远大志向的小女孩。

接下来我为您介绍我的家乡——长春，我很喜欢我的家乡，因为这里一年四季都是充满生命的。春天

鸟语花香；夏天你放眼望去，好像看见了一片花海，到了秋天，地上的树叶好像在向您招手呢！冬天下雪了，地面上铺上了一层地毯。但我最喜欢的还是冬天，因为冬天可以打雪仗、堆雪人、滑雪、滑冰……远方的朋友，我们可以做朋友吗？也欢迎您来我们的家乡做客！
祝开开心心！

豆豆

2023年11月25日

（长春南湖实验中海小学四年五班 曲圣尧）

给姐姐的一封信

亲爱的姐姐：

你好！

你现在身体好吗？学习顺利吗？你已经很久没有回家了，我非常非常想念你。

每次你回来都会给我带来很多的帮助和指导。你学习超级优秀，总是能够耐心地指导我完成课后作业。谢谢你给予我的鼓励和支持，让我在学习上取得了巨大的进步。你从来没有炫耀自己的成绩，反而经常鼓励我好好学习，少玩手机多看书。你用

自己的行动告诉我，只有努力学习，才能变得更好。

姐姐，我和爸爸、妈妈、外公、外婆都很想你。你什么时候放寒假呀？放寒假你能回来吗？真的期待快点放寒假！这样我就可以见到你了，你就可以陪我学习和玩耍了！

祝平安健康，学习进步！

想你的妹妹

2023年11月26日

（长春南湖实验中海小学四年五班 孙琬乔）

给姐姐的一封信

亲爱的姐姐：

你好！

最近学业忙吗？身体好吗？

时光飞逝，你离开家已经快一年半了。最近对你的思念总是不自觉地冒出来。记得在家时，你对我时好时坏，好的时候我们是好朋友，坏的时候我们是死对头。

在疫情的特殊时期，出国的路一波三折，但你仍然坚持自己的人生选择——留学。去日本你瞬间长大了，从一个不下厨房的千金小姐变成了烹饪大师。从一个少言寡语的女孩变成了能说会道、有

远见的姐姐。从一个在家与我争宠、任性的娇小姐变成了温柔、独立、体贴的少女。

姐姐，从现在开始我要向你的独立坚强学习。对了，姐姐，我同爸妈每天都锻炼身体，你一个人在外面也要照顾好自己。

今年过年，我同爸妈一起去日本和你团圆。我好好期待早日见到你。

祝身体健康，学业有成，早日凯旋。

想你的弟弟瀚宝

2023年11月25日

（长春南湖实验中海小学四年五班 于瀚一）

给奶奶的一封信

亲爱的奶奶：

您好！

您最近过得好吗？我要告诉您，我已经上四年级了。生活中会有小麻烦，也会有小惊喜。不知道您那边是这样吗？

上次见面还是好几年前呢！我好想念您啊！现在长春下雪了，小树都穿上了银装。可美了！我记得您最喜欢下雪了，每当雪花落在您的手掌上，您都会露出温柔的笑容……

回忆起之前一起游戏的场景，我不禁更加想

念您了。您还记得我最爱的多米诺骨牌怎么玩吗？

时光飞逝，转眼已经五年了，奶奶，您什么时候能回来呢？

虽然我很想念您，但我知道您不会回来了，可您依然在某片云朵后面悄悄看着这一切……对吗？

祝永得安息。

孙女早早

2023年11月24日

（长春南湖实验中海小学四年五班 邹瑜）

风雨中的一抹亮色

东北师大附中新城学校 刘子潮

雨水拍打着地面，愤怒地吼着。风中，一棵小草被吹得就要连根拔起，豆大的雨点砸在它身上，仿佛如万吨巨石般沉重。它像一个做了错事的孩子，垂头丧气，雨滴压弯了它的腰，在草尖上凝聚，随后重重摔在地上，粉身碎骨。然而在这片灰黑色的画布中，它确是唯一的一抹亮色。

苔花如米小，也学牡丹开。

大美黄山，千峰竞秀。山的高耸、水的灵动、云的变化间，有两棵“小草”，攀登山石之上，行走峭壁之间，以山为伴，与松为邻，他们一直长年呵护着千年迎客松，日复一日在悬崖上清洁环境。是的，李培生与胡晓春在这里已经十几年了，但即使如此，别人仿佛也没注意到他们的存在，他们就如同两棵小草，埋没在姹紫嫣红的花丛之中。但他们不以为意，仍与时间赛跑，与风雪斗争，用高强大本领确保迎客松安然无恙地挺立在青狮石旁。他们是人们口中的小人物，却比那些“君子”们还认真负责地坚守在自己岗位上。正是他们在日升月落中的忙碌、在寒来暑往中的坚守，才让黄山美景常新、青松常在，“小人物”也有自己的“大世界”。

指导教师简介



王灿灿：长春南湖实验中海小学杰出青年教师；吉林省少儿阅读推广活动优秀指导教师；校“最具影响力课程”授课教师。曾获全国教育创新优秀成果一等奖，校教研课一等奖。长春市优秀中小学班主任优秀案例、教学案例解读二等奖；所著论文、教学反思多次在国家、省、市级教育期刊获一等奖。王老师鼓励学生在互动交流中乐于学习，在口语交际中激活习作灵感，在积极思考和合作中获得心智的训练。她因创新的教育思想，扎实的教学功底及科学的班级管理理念，深受学生与家长的尊敬和喜爱。